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ΠΡΩΤΗ  ΕΚ∆ΟΣΗ

Εικονογράφηση:
Ρένια Μεταλληνού
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Η ΒΒΕΕΡΡΑΑ  ΠΠΡΡΑΑΤΤΙΙΚΚΑΑΚΚΗΗ γεννήθηκε το 1990 στην Αθή-
να. Σπούδασε Ιστορία στο Γουόρικ και στην Οξ-
φόρδη και Ψυχολογία στο Ντέρµπι. Ασχολείται πο-
λύ µε τον εθελοντισµό, και το 2011 εξέδωσε το πρώ-
το της παιδικό παραµύθι, Caterpillar Pauline, προ-
σφέροντας όλα τα έσοδα στη φιλανθρωπική οργά-
νωση της Αγγλίας BeatBullying. Τώρα εργάζεται στο
Κέντρο Μέριµνας Οικογένειας και Παιδιού (ΚΜΟΠ)
ως υπεύθυνη των δράσεων κατά του σχολικού εκ-
φοβισµού και παράλληλα κάνει το διδακτορικό της
στην ψυχολογία. Η µεγάλη της αγάπη είναι η συγ-
γραφή παραµυθιών και µυθιστορηµάτων για παιδιά.
Το βιβλίο ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΒΕΝΤΑΛΙΑΣ είναι το
πρώτο της παιδικό µυθιστόρηµα, το οποίο βασίζεται
στην έρευνα που έκανε κατά τη διάρκεια του µετα-
πτυχιακού της στην Οξφόρδη.
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Στους ανθρώπους που αγαπώ! 
(Ξέρετε εσείς ποιοι είστε...)
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Οι βεντάλιες που αναφέρονται στην ιστορία είναι υπαρκτές.
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Η θεία Σαρλότ

Κάθε φορά που ερχόταν η θεία Σαρλότ για επίσκε-
ψη επικρατούσε µεγάλη αναστάτωση στο σπίτι. Η

µαµά µαγείρευε όλη µέρα γαλλικά φαγητά για να ικα-
νοποιήσει τον «εκλεπτυσµένο ουρανίσκο» της θείας,
ο µπαµπάς έτρεχε να βρει τα πανάκριβα τρουφάκια
στο ζαχαροπλαστείο Ο Λουδοβίκος, στην άλλη άκρη
της πόλης, και η Μυρτώ αναλάµβανε να ξεθάψει απ’ τις
ντουλάπες όλα τα µπιµπελό που τους είχε κάνει δώ-
ρο η θεία κατά καιρούς. 

«Ούτε τη Μαρία-Αντουανέτα να περιµέναµε», έλε-
γε ειρωνικά ο µπαµπάς.

«Τι να κάνω, βρε αγάπη µου; Αδελφή µου είναι»,
του απαντούσε η µαµά και του ’δινε ένα φιλί για να
τον ηρεµήσει.

Η θεία Σαρλότ δε λεγόταν πάντα Σαρλότ. Κάποτε,
πριν πάει στο Παρίσι και «πάρουν τα µυαλά της αέ-
ρα», όπως έλεγε ο µπαµπάς, ήταν απλώς η θεία Καλ-
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λιρρόη, η αδελφή της µαµάς από την Κοζάνη. Μόλις
πάτησε όµως το πόδι της στην Πόλη του Φωτός και
άρχισε να µελετά την ιστορία της Αναγέννησης, κά-
πως σαν να αναγεννήθηκε και η ίδια, και από τότε
πάντα συστηνόταν ως Σαρλότ.

«Καινούρια τρέλα είναι πάλι αυτή;» είχε πει η µαµά,
αλλά η θεία Σαρλότ δεν άκουγε κουβέντα.

Κάθε πρώτη Κυριακή του µήνα, ανήµερα των Χρι-
στουγέννων και κάθε φορά που είχε κάποιος γενέ-
θλια, ερχόταν η θεία Σαρλότ για επίσκεψη ακριβώς µία
ώρα µετά τη συµφωνηµένη, αφού όπως έλεγε η µαµά,
«η αδελφή µου πάντα θέλει να κάνει εντύπωση».

Ήταν ντυµένη πάντα στην τρίχα, και φορούσε ένα
δυνατό άρωµα, το Chanel No 5, γιατί όπως έλεγε της
θύµιζε το Παρίσι.

«Bonsoir (Καλησπέρα), αγαπηµένοι µου», έλεγε
πάντα και φιλούσε σταυρωτά πρώτα τη µαµά, µετά
τον µπαµπά και µετά τη Μυρτώ. Παρόλο που έµενε
µόλις δυο τετράγωνα πιο πέρα και ερχόταν πάντα µε
ταξί, συνήθιζε να λέει: «Να ’ξερες πόσο ταλαιπωρή-
θηκα!» κι έκανε αέρα µε τη βεντάλια της.

Η θεία Σαρλότ είχε δυο αγάπες στη ζωή της: τις βε-
ντάλιες και τη Γαλλία, και έτσι όλα τα θέµατα συζήτη-
σης περιστρέφονταν πάντα γύρω από κάποιο απ’ αυ-
τά, συνήθως γύρω και από τα δύο.

Ο µπαµπάς τη βαριόταν τη θεία, και έτσι, µετά το
φαγητό, πάντα έβρισκε µια δικαιολογία για να απο-
τραβιέται και ν’ αφήνει τις δυο αδελφές να λένε τα δι-
κά τους ανενόχλητες. Πότε τον έπιανε ξαφνικά ένας
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τροµερός πονοκέφαλος, πότε τον καλούσαν για εφη-
µερία στο νοσοκοµείο όπου δούλευε και πότε συνει-
δητοποιούσε πως είχε να πάει σε µια επείγουσα σύ-
σκεψη.

Έτσι λοιπόν η µαµά και η θεία µεταφέρονταν στο
σαλόνι όσο η Μυρτώ αναλάµβανε να τους ετοιµάσει
καφέ σαν ευγενικό κορίτσι µε τρόπους που ήταν.

«Άσ’ τα αυτά τώρα και πες µου, έχουµε κανένα αµό-
ρε;» ρωτούσε τότε η µαµά που έλπιζε να ακούσει πως
η αδελφή της είχε επιτέλους βρει κάποιον. Αλλά η
θεία Σαρλότ δε φαινόταν να ενδιαφέρεται για έρω-
τες. Όσο ήταν στη Σορβόνη, έβγαινε για λίγο διά-
στηµα µε έναν Γάλλο ποιητή που την είχε τρελάνει
στα ψέµατα, αλλά µετά την καρδιά της είχαν κλέψει
οι πολύτιµες βεντάλιες της. ∆εν είχε ούτε χρόνο, ού-
τε όρεξη για γάµους. Αλλά η µαµά δεν έλεγε να το
καταλάβει. 

«Ξέρεις, άκουσα ότι ο Ευριπίδης είναι ελεύθερος»,
της έλεγε κάθε φορά. 

«Je ne sais pas… (∆εν ξέρω)».
Η Μυρτώ τη συµπαθούσε πολύ τη θεία Σαρλότ και

χαιρόταν πάντα όταν τους επισκεπτόταν. Περίµενε µε
ανυποµονησία να τελειώσει η θεία τον καφέ της, γαλ-
λικό πάντα, για να παίξουν πρωτότυπα παιχνίδια µε
βεντάλιες*. 

Έπαιζαν µε τις ώρες, και όταν πια κουράζονταν,
κάθονταν στον καναπέ και η θεία έβγαζε το λάπτοπ
της και µαζί µε τη Μυρτώ θαύµαζαν τις φωτογραφίες
από την τεράστια συλλογή από βεντάλιες που είχε.

— 11 —

© Βερα Πρατικακη, 2015 / εκδοσεισ Ψυχογιοσ, 2015



Τις είχε οργανώσει όλες σε φακέλους χρονολογικά
και ανάλογα µε τον τόπο κατασκευής και τη χρησιµό-
τητά τους.

«Οι βεντάλιες δεν είναι απλώς ένα αξεσουάρ µό-
δας, ma chérie (αγαπηµένη µου)», της έλεγε. «Έχουν
γλώσσα και µιλούν, και πρέπει να µάθεις να τις ακούς,
γιατί αποκαλύπτουν πολλά συναρπαστικά µυστικά». 

Η Μυρτώ δεν καταλάβαινε τότε τι ακριβώς εννοού-
σε. Ούτε και φανταζόταν ποτέ ότι η θεία Σαρλότ σύ-
ντοµα θα εξαφανιζόταν µυστηριωδώς.

* Αν θες να µάθεις πώς παίζονται αυτά τα παιχνίδια, δες το
Παράρτηµα 1: «Πρωτότυπα παιχνίδια µε βεντάλιες» στο
τέλος του βιβλίου.
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Σπυρίδωνας Σπυρόπουλος:
«Επιχειρηµατίας της Χρονιάς»

Είµαστε όλοι πολύ περήφανοι που βρισκόµαστε
σήµερα εδώ για να τιµήσουµε τον κύριο Σπυρί-

δωνα Σπυρόπουλο», είπε ο οµιλητής και έδωσε στον
άντρα µε το καρό πουκάµισο  που στεκόταν δίπλα του
το τιµητικό αγαλµατίδιο που έγραφε «Επιχειρηµατίας
της Χρονιάς». Οι φωτογράφοι έτρεξαν να απαθανα-
τίσουν τη στιγµή και το κοινό ξέσπασε σε χειροκρο-
τήµατα. 

«Ευχαριστώ! Σας ευχαριστώ πολύ!» είπε ο κύριος
Σπυρίδωνας. «∆ε θα ήµουν εδώ τώρα αν όλοι εσείς
δεν είχατε επισκεφθεί και αγαπήσει την Μπουρµπου-
λήθρα».

Η Μπουρµπουλήθρα ήταν η επιτυχηµένη ιδέα του
κυρίου Σπυρίδωνα που είχε θησαυρίσει από αυτή. Εί-
χε καινοτοµήσει στην Ελλάδα ανοίγοντας έναν δια-
φορετικό τύπο µαγαζιού. Σέρβιρε µόνο ένα είδος
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τσαγιού µε γλυκές µπουρµπουλήθρες σε διάφορες
γεύσεις, το οποίο είχε δηµιουργήσει ο ίδιος και είχε
ξετρελάνει όλο τον κόσµο. Στην αρχή είχε ανοίξει δι-
στακτικά ένα µικρό µαγαζάκι δίπλα στην πολυκατοι-
κία όπου έµενε, και τώρα ήταν περήφανος ιδιοκτήτης
αυτής της µεγάλης αλυσίδας στην Ελλάδα, µε πάνω
από διακόσια καταστήµατα. Η επιχείρηση είχε απο-
δειχθεί χρυσωρυχείο.

«Ήθελα επίσης να ευχαριστήσω και τον γάτο µου,
τον Σουλε�µάν, που χάρη στην απέχθειά του για το
κανονικό τσάι µε έκανε να προσπαθώ διαρκώς να
ανακαλύψω µια γεύση που να τον ικανοποιεί».

Οι φωτογράφοι στράφηκαν τώρα προς τον Σου-
λε�µάν, που ήταν ντυµένος κι αυτός µε ένα µαύρο σα-
κάκι για γάτους και τριβόταν στα πόδια του ιδιοκτήτη
του γουργουρίζοντας. Οι δηµοσιογράφοι άρχισαν να
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βοµβαρδίζουν τον κύριο Σπυρίδωνα µε ερωτήσεις:
«Πώς αισθάνεστε που συµπεριλαµβάνεστε στη λίστα
µε τους δέκα πλουσιότερους Έλληνες;», «Σκέφτεστε να
επεκταθείτε και στο εξωτερικό τώρα που η φήµη σας
έχει ξεπεράσει τα όρια της χώρας µας;» «Τι θα συµ-
βου λεύατε έναν νέο επιχειρηµατία;».

Αφού απάντησε στις ερωτήσεις τους, άρχισαν να
προχωρούν προς τον µπουφέ για να δοκιµάσουν τα
λαχταριστά µεζεδάκια του κέιτερινγκ.

«Αγάπη µου, δοκίµασες το σούσι;» είπε η µαµά.
«Χάνεις! Είναι πεντανόστιµο!»

Ο µπαµπάς πήρε ένα ρολό µε ρύζι και σολοµό και
αποµάκρυνε τη µαµά που φαινόταν να ’χει κολλήσει
στον µπουφέ. «Έλα, πάµε να συγχαρούµε από κοντά
τον Σπυρίδωνα».

Προσπέρασαν τον Σουλε�µάν, που απολάµβανε
καραβιδόψιχες καθισµένος σ’ ένα βελούδινο µαξιλα-
ράκι, και στάθηκαν στην ουρά. Μόνο ο κύριος Βησ-
σαρίωνας δε συνεχάρηκε τον κύριο Σπυρίδωνα. ∆εν
µπορούσε να χωνέψει ότι η δική του καφετέρια είχε
κλείσει εξαιτίας της Μπουρµπουλήθρας. Μέχρι την
προηγούµενη χρονιά αυτός είχε όλη την πελατεία,
αλλά από τη στιγµή που άνοιξε ο κύριος Σπυρίδωνας
στην απέναντι γωνία το µαγαζί του, δεν είχε πατήσει
πελάτης. Είχε πάρει και δάνεια για να την ανακαινί-
σει, µήπως και ξανάρθει κόσµος, και τώρα τον κυνη-
γούσαν οι τράπεζες. Έφυγε ενοχληµένος.

«Καταραµένε Σπυρίδωνα! Αχ, και να σ’ έπιανα στα
χέρια µου!»
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